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ÚVOD 

 

Cílem bakalářské práce je vytvoření metodické příručky pro provoz podnikové záloţny 

v ČR. Bude provedeno hodnocení existence podnikové záloţny v obchodní společnosti 

v ČR. Dále bude provedena analýza podílu podnikové záloţny na výši krátkodobého 

finančního majetku a analýza dopadu provozování podnikové záloţny v obchodní 

společnosti v ČR. Na základě zpracovaných analýz bude vypracována metodická příručka 

pro provoz podnikové záloţny, která se stane nástrojem pro tvorbu marketingové strategie 

ve společnosti KCT Data, s. r. o. 

 

 

Dílčí cíle 
 

V bakalářské práci se zaměřím na přínos pro obchodní společnost, a to ze dvou pohledŧ: 

 podniková záloţna, která slouţí k zabezpečení dostatku finančních prostředkŧ 

pro hospodaření obchodní společnosti, 

 podniková záloţna jako jeden z motivačních programŧ pro zaměstnance. 

V kapitole č. 2 se budu zabývat aktuální právní úpravou, která se vztahuje k provozování 

podnikových záloţen v obchodních společnostech v ČR a kapitola č. 3 bude zaměřena 

na moţné účetní postupy. V kapitole č. 4 bude provedena analýza dopadu provozování 

podnikové záloţny v obchodní společnosti v ČR. Dále bude provedena komparace nákladŧ 

na provoz podnikové záloţny s náklady externího financování obchodní společnosti 

se zřetelem na skutečnost, ţe vyplacené úroky z vkladu zaměstnancŧ mŧţe obchodní 

společnost započítat do svých nákladŧ. V kapitole č. 5 bude provedeno srovnání výše 

úroku, který mŧţe obchodní společnost nabídnout, s výší úrokŧ u běţných účtŧ, které 

nabízí univerzální komerční banky v ČR. V kapitole č. 6 bude zhodnocen přínos 

podnikové záloţny v obchodní společnosti z pohledu tvorby motivačních zaměstnaneckých 

programŧ. 

 

Takto orientovaná bakalářská práce je zajímavá hlavně pro obchodní společnosti v ČR, 

které se rozhodly, anebo rozhodují, provozovat podnikovou záloţnu. Potencionální 

zákazníci společnosti KCT Data, s. r. o. tak získají ucelený souhrn informací a komplexní 

obraz o moţnosti provozování podnikové záloţny v obchodních společnostech v ČR. 
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Představení společnosti KCT Data, s. r. o. 

 

Identifikace podniku 

 

KCT Data, s. r. o. 

Prŧmyslová 1472/11 

10219 Praha 10 

IČ: 25730878 

Obr. č. 1: Identifikace podniku 

Zdroj: [18] 

 

Zapsaná u soudu: 1 - Městský soud v Praze 

Spisová značka: C 65086 

Právní forma:  společnost s ručením omezeným 

Telefon:  + 420 241 776 895 

Fax:   + 420 241 776 896 

E-mail:  info@kctdata.cz 

Web:   www.kctdata.cz  

 

Společnost KCT Data, s. r. o. je česká konzultační společnost poskytující software, 

manaţerské poradenství a sluţby. Byla zaloţena v roce 1999 skupinou softwarových 

odborníkŧ a jejich hlavní aktivity s ohledem na jejich předchozí praktické zkušenosti 

v rámci informačních systémŧ směřovaly jiţ od počátku do oblasti vývoje software 

na zakázku. V současnosti se společnost KCT Data, s. r. o. orientuje výhradně na produkty 

a technologie společnosti SAP a je hlavním dodavatelem know-how projektŧ, které souvisí 

s technologií SAP. Také vyvíjí své vlastní portfolio produktŧ. Do dlouhého seznamu 

spokojených zákazníkŧ patří například ŠKODA AUTO a. s., ČEZ ICT Services a. s., 

T Mobile Czech Republic a. s., SAZKA, a. s., České Radiokomunikace a. s., 

E.ON IS Czech Republic s. r. o., Jihomoravská armaturka s. r. o., MobilKom, a. s. a další. 

Společnost otevřela pobočky v Jablonci nad Nisou, Brně a Ostravě, zřídila zastoupení 

v Bratislavě a úspěšně se jí povedlo proniknout i na zahraniční trhy. Podílí se na 

významných projektech ve více neţ pěti zemích Evropského společenství [18]. 

 

Společnost KCT Data, s. r. o. nabízí řešení zaloţená na rozsáhlých zkušenostech 

a znalostech, vyvíjí řadu informačních technologií a společně se svými partnery se snaţí 
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pozitivně pŧsobit na trh a zákazníky tak, aby uspokojila jejich potřeby. Nabízí řešení 

v oblasti integrace podnikových systémŧ a podnikových portálŧ, která obchodním 

společnostem umoţňují sníţit náklady a hospodárněji vyuţívat zdroje, mezi něţ patří 

i prodej software pro provozování podnikové záloţny v obchodní společnosti v ČR. 

Bakalářská práce se stane nástrojem jejich marketingové strategie a bude slouţit jak 

pro současné, tak i pro budoucí zákazníky – uţivatele softwarové aplikace. Také bude 

slouţit pro podporu budoucího vývoje aplikace. 
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1 Charakteristika podnikových záložen v ČR 
 

1.1 Stručná historie vzniku podnikových záložen 
 

Definice zaměstnance, kterou často pouţíval nevlastní bratr T. Bati, J.A. Baťa zní: 

 

„Zaměstnanec je člověk, který dobrovolně se přihlásil, aby pomáhal podniku a podnikateli 

a který v této službě podniku si zabezpečuje svoji existenci a svůj blahobyt.“ 

 

Podniková záloţna byla pouţívána jako nástroj podnikových financí a zároveň nástroj 

zaměstnanecké účasti na spolurozhodování jiţ ve dvacátých letech 20. století T. Baťou. 

Tomáš Baťa – majitel Zlínských obuvnických závodŧ - prohlašoval, ţe by se z kaţdého 

dělníka měl stát spolupodnikatel. Zaměstnancŧm byla část mzdy připisována na jejich 

osobní konto, z něhoţ mohli postupně vybírat. Účastí na zisku se snaţil dělníky motivovat, 

aby pro něj pracovali s maximálním nasazením. Tak zvané vklady vznikaly také z kaucí, 

jejichţ skládání bylo u Bati zavedeno. Kauce slouţily jako záruka proti případným škodám 

na strojích a materiálu, ztrátám v prodejnách, ale také jako prostředek proti předčasnému 

odchodu zapracovaných dělníkŧ z podniku. Dával dělníkŧm slušný výdělek, postavil 

pro ně domky, restaurace, obchody. Dělníci ušetřili a peníze vraceli firmě tím, ţe je měli 

uloţeny v Baťou vytvořených a jím také ovládaných kampeličkách. Konto v kampeličce 

bylo úročeno 10 % ročně. Úrok byl tedy další pohyblivou sloţkou pracovní odměny. Byl 

připisován k dobru zaměstnance celý anebo jen z části, podle toho, zda dílna či oddělení 

pracovaly s dobrými výsledky. To mělo za následek, ţe kaţdý člen dílny či oddělení byl 

zainteresován na tom, aby i ostatní nejbliţší spolupracovníci pracovali s maximálním 

nasazením [17]. 

 

Tento nástroj byl následně převzat v částečně pozměněné podobě do tzv. “slušovického 

experimentu“ koncem osmdesátých let dvacátého století a po roce 1990 byl aplikován 

i v jiných obchodních společnostech v ČR. 
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1.2 Novodobá podniková záložna 
 

Podniková záloţna dle současných platných legislativních předpisŧ umoţňuje 

zaměstnancŧm spořit volné peněţní prostředky na zaměstnaneckém účtu, který je úročen 

podle platných obchodních podmínek. Tvorba obchodních podmínek je výhradně 

záleţitostí managementu obchodní společnosti a tyto obchodní podmínky jsou prŧběţně 

aktualizovány podle běţné výše úrokové sazby v bankovní sféře. Úročení 

zaměstnaneckého účtu vedeného v podnikové záloţně je vyšší neţ úročení běţných účtŧ 

u většiny komerčních bank v ČR a výše připisovaných úrokŧ na účet zaměstnance se odvíjí 

od výše úrokové sazby za provozní podnikatelský úvěr, který by obchodní společnost 

případně čerpala u některé z komerčních bank obvyklým zpŧsobem. Zaměstnanec svými 

úsporami úvěruje svého zaměstnavatele za velmi výhodných podmínek pro obchodní 

společnost, ale také pro zaměstnance. 

 

Druhým dŧvodem pro provozování podnikové záloţny v obchodní společnosti je snaha 

vyjít vstříc svým zaměstnancŧm. Nabízí prostřednictvím podnikové záloţny pro své 

zaměstnance netradiční sluţby v podobě zajištění sluţeb poskytovaných obvykle 

bankovními ústavy a ti pak mohou svŧj účet ovládat přímo ze svého pracoviště. Na takový 

účet (popř. účty) lze převádět celou mzdu nebo její část a zaměstnanci pak postupně 

v prŧběhu celého měsíce mohou tuto mzdu vybírat. Výběr se mŧţe uskutečňovat hotově, 

bezhotovostní formou a v neposlední řadě prostřednictvím platebních karet, které obchodní 

společnost mŧţe zajišťovat pro své zaměstnance u některé z komerčních bank. V takovém 

případě se nejedná o vztah BANKA – KLIENT, nýbrţ o poskytování platebních karet pro 

třetí strany ve statusu BANKA – OBCHODNÍ SPOLEČNOST – KLIENT (zaměstnanec). 

Obchodní společnost mŧţe prostřednictvím banky vydávat klasické platební karty typu 

VISA, MasterCard s moţností pouţití v ČR i v zahraničí. Zaměstnanci pak mohou své 

mzdy a úspory vybírat ze svých zaměstnaneckých účtŧ v bankomatech na území ČR 

i zahraničí, popř. mohou platit přímo u obchodníka anebo vyuţívat sluţbu Cash-back. 

To znamená, ţe mohou vybrat hotovost přímo u obchodníka. 

Sluţby, které mŧţe podniková záloţna poskytovat: 

1. vedení zaměstnaneckých účtŧ, 

2. hotovostní a bezhotovostní operace, 

3. výběry hotovosti přímo na pracovišti, 

4. termínované vklady a účty s výpovědní lhŧtou, 

5. zaměstnanci mohou zaţádat o vydání platební karty, 
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6. inkasa a Soustředěné inkaso plateb obyvatelstva
1
 - dále jen „SIPO“ 

(Pro poskytování této sluţby je podmínkou, aby obchodní společnost uzavřela 

smlouvu se společností, která zpracovává SIPO pro Českou poštu.), 

7. internetové bankovnictví, 

8. evidence pŧjček ze sociálního fondu (Obchodní společnost mŧţe vyuţít agendu 

evidence úvěrŧ např. pro evidenci přídělu, čerpání a splátek pŧjček ze sociálního 

fondu – viz 6.2). 

 

 

1.2.1 Způsob výpočtu denního úroku 

 

Stanovení zpŧsobu výpočtu a připisování úrokŧ v podnikové záloţně je velmi dŧleţité 

a stojí na počátku vzniku podnikové záloţny v obchodní společnosti. Stanovení správného 

postupu pro výpočet však nezávisí pouze na rozhodnutí finančního managementu obchodní 

společnosti, ale také na moţnostech pouţívaného software. 

 

Nejdŧleţitějšími dvěma znaky pro stanovení úrokové sazby jsou délka časového období 

a četnost skládání úrokŧ. Rozeznáváme: 

 roční úrokovou míru   p. a. (z latinského per annum) 

 pololetní úrokovou míru p. s. (z latinského per semestre) 

 čtvrtletní úrokovou míru p. q. (z latinského per quartale) 

 měsíční úrokovou míru p. m. (z latinského per mensem) 

 denní úrokovou míru  p. d. (z latinského per diem) 

 

Podle toho, kdy dochází k placení úrokŧ, se úročení dělí na: 

 polhůtní neboli dekurzivní – v případě, ţe se úroky platí na konci úrokového 

období; 

 předlhůtní neboli anticipativní – dochází-li k placení úrokŧ na začátku úrokového 

období. 

 

Pro výpočet úrokŧ existují rŧzné standardy pro stanovení doby splatnosti: 

                                                 
1
 SIPO je obstaravatelská činnost České pošty, s. p. Spočívá v inkasování plateb od fyzických osob ve 

prospěch právnických a dalších osob, které s poštou uzavřely smlouvu o obstarávání SIPO. SIPO se pouţívá 

při úhradách např. vody, plynu, elektřiny, televizních a rozhlasových poplatkŧ, nájemného, předplatného 

tisku, ale i pro jiné platby. 
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 standard ACT/365 (anglická metoda) je zaloţen na skutečném počtu dní úrokového 

období v čitateli a délce roku 365 (resp. 366) dní; 

 standard ACT/360 (francouzská či mezinárodní metoda) je zaloţen opět 

na skutečném počtu dní v čitateli zlomku, ale délka roku ve jmenovateli 

se započítává jako 360 dní; 

 standard 30E/360 (německá či obchodní metoda) je zaloţen na kombinaci 

započítávání celých měsícŧ jako 30 dní v čitateli a délka roku ve jmenovateli 

je 360 dní [6, s. 27-28]. 

V souvislosti s výpočtem úrokŧ ze zaměstnaneckých účtŧ se v praxi nejčastěji pouţívá 

anglická metoda ACT/365 a stanovuje se roční úroková sazba – p. a. 

 

Dalším dŧleţitým znakem je četnost připisování úrokŧ. Nejčastějším zpŧsobem je měsíční 

polhŧtní připisování úrokŧ. Podle tohoto zpŧsobu se úroky k dennímu zŧstatku 

zaměstnaneckého účtu připočítávají tak, ţe se na konci dne (při denní uzávěrce) provede 

výpočet úrokŧ z aktuálního zŧstatku na zaměstnaneckém účtu a ty se na konci 

kalendářního měsíce připíší ve prospěch účtu. Zŧstatek na kaţdém zaměstnaneckém účtu je 

úročen dle platných obchodních podmínek, které musí být nedílnou součástí smlouvy 

o zřízení zaměstnaneckého účtu. 

 

Výpočet výše denního úroku u zaměstnaneckého účtu v podnikové záložně: 

 

zŧstatek zaměstnaneckého účtu v KČ na konci dne  x  úroková sazba v % (p. a.) 

365 x 100 

 

 

1.3 Porovnání charakteristik banky a podnikové záložny 
 

V následující tabulce jsou uvedeny základní charakteristiky podnikové záloţny v obchodní 

společnosti v komparaci s českými komerčními bankami. 
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Banka Podniková záložna 

Legislativa Zákon č. 21/1992 Sb., 

o bankách 

Vnitřní předpisy dané 

obchodní společnosti 

Minimální základní jmění  500 mil. Kč Nestanoveno 

Dohled Česká národní banka (dále 

jen „ČNB“) jako orgán 

dohledu nad bankovním 

sektorem 

Management obchodní 

společnosti - dle organizační 

struktury 

Řízení  Bankovní orgány Management obchodní 

společnosti 

Pojištění vkladů Vymezeno v zákoně 

č. 21/1992 Sb., o bankách – 

100 % vkladu, 

max. 50 000,- EUR 

Vklady nejsou pojištěny 

ze zákona, mŧţe být řešeno 

kolektivní smlouvou 

Zajištění a pojištění 

vkladů pro případ 

likvidace 

Fond pojištění vkladŧ Vypořádání v rámci zákona 

č. 182/2006 Sb., o úpadku 

a zpŧsobech jeho řešení 

(„insolvenční zákon“) 

Služby Přijímání vkladŧ a vedení 

účtŧ 

Přijímání vkladŧ a vedení 

zaměstnaneckých účtŧ 

Platební styk a 

bezhotovostní sluţby 

Platební styk a 

bezhotovostní sluţby jen pro 

své zaměstnance 

Přímé bankovnictví 

(telebanking, GSM banking, 

internet banking 

a homebanking) 

Přímé bankovnictví 

(telebanking, GSM banking, 

internet banking 

a homebanking) 

Poskytování úvěrŧ PODNIKOVÁ ZÁLOŢNA 

NESMÍ POSKYTOVAT 

ÚVĚRY PRO VEŘEJNOST 

Směnárenská činnost  

Cílová skupina Veřejnost Výhradně zaměstnanci 

obchodní společnosti 

Hlavní záměr Maximalizace zisku Zajištění zdrojŧ 

pro financování obchodní 

společnosti 

Motivační nástroj 

pro zaměstnance 

Tabulka č. 1: Porovnání charakteristik banky a podnikové záloţny 

Zdroj: [20] 
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2 Legislativa, která se vztahuje k provozování 

podnikových záložen v ČR 
 

Český právní řád, s výjimkou daňových zákonŧ, neupravuje zaloţení a činnost podnikové 

záloţny v obchodní společnosti v ČR. Obchodní společnost však musí jednat v mezích 

platné legislativy a za podmínek stanovených ve vnitřních předpisech. Činnost podnikové 

záloţny, v případě ţe slouţí pouze pro potřeby zaměstnancŧ, neodporuje platné právní 

úpravě. 

 

 

2.1 Zákon č. 21/1992 Sb., o bankách 
 

 Podle ustanovení § 1 zákona č. 21/1992 Sb., o bankách, jsou bankami akciové 

společnosti, které přijímají vklady od veřejnosti, poskytují úvěry, a které mají 

povolení pŧsobit jako banka. 

 Podle ustanovení § 2 tohoto zákona nesmí nikdo přijímat vklady od veřejnosti 

bez povolení pŧsobit jako banka, pokud zvláštní zákon nestanoví jinak. 

 Podle ustanovení § 3 tohoto zákona, slovo „banka nebo spořitelna“ smí uţívat 

v obchodním jméně (obchodní firmě) pouze právnická osoba, které bylo uděleno 

povolení pŧsobit jako banka [21]. 

Z uvedených citací právní úpravy vyplývá, ţe podniková záloţna není v rozporu 

se zákonem č. 21/1992 Sb., o bankách, pokud byla zřízena výslovně pro přijímání vkladŧ 

od vlastních zaměstnancŧ a pokud nepřijímá vklady od veřejnosti a neposkytuje úvěry. 

V momentě kdy by obchodní společnost, která provozuje podnikovou záloţnu, chtěla 

oslovit potenciální klienty mimo společnost, případně jim chtěla poskytovat bankovní 

sluţby, musí tato společnost ţádat o vydání bankovní licence ve smyslu zákona č. 21/1992 

Sb., o bankách. Tímto směrem však zpravidla ţádná společnost nepostupuje a bankovní 

sluţby zajišťuje pouze pro vlastní zaměstnance. V případě, ţe některý zaměstnanec ukončí 

pracovní poměr, obchodní společnost s ním musí rozvázat obchodní vztah jako s klientem 

podnikové záloţny. Reţimu podle zákona č. 21/1992 Sb., o bankách nepodléhá také z toho 

dŧvodu, ţe nepouţívá ve svém obchodním jméně resp. obchodní firmě označení „banka“ 

nebo “spořitelna“. 
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2.2 Zákon č. 284/2009 Sb., o platebním styku 
 

Pokud obchodní společnost poskytuje zaměstnancŧm v rámci činnosti podnikové záloţny 

platební sluţby (např. vydává zaměstnancŧm platební karty, provádí převody aj.), jedná 

se o regulovanou činnost a vztahuje se na ni zákon č.284/2009 Sb., o platebním styku. 

Obchodní společnost se stane poskytovatelem platebních sluţeb malého rozsahu a mŧţe 

poskytovat takové sluţby pouze na základě zápisu do registru poskytovatelŧ platebních 

sluţeb malého rozsahu [22]. 

 

 

2.3 Zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání 

(živnostenský zákon) 
 

Ţivnostenské úřady ani ČNB jako orgán dozoru nad bankovním sektorem nepovaţují 

provozování podnikové záloţny za podnikání a nevyţadují získání podnikatelského 

oprávnění, neboť: 

 vklad zaměstnance u zaměstnavatele je v podstatě pŧjčkou poskytnutou 

zaměstnancem zaměstnavateli a je tedy v obchodním styku obvyklým zpŧsobem 

získávání zdroje finančních prostředkŧ; 

 sluţby podnikové záloţny nejsou poskytované třetím osobám, tj. osobám 

nacházejícím se mimo podnik (např. bývalým zaměstnancŧm, zákazníkŧm, 

obchodním partnerŧm), ale jsou poskytovány za účelem získání finančních zdrojŧ; 

 zisk je realizován prakticky vţdy ve formě rozdílu mezi výší úrokŧ z vkladu 

vyplácených zaměstnancŧm a výší úrokŧ (a dalších bankovních poplatkŧ), které 

by za obvyklých podmínek byly placeny bance za poskytnutí úvěru [23]. 

Pro posouzení, zda se jedná o činnost prováděnou za účelem dosaţení zisku, je také nutné 

posoudit obchodní podmínky podnikové záloţny, výši úrokové sazby a další vnitřní 

předpisy obchodní společnosti. 

 

 

2.4 Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů - zdanění úroků 

ze zaměstnaneckého spoření 
 

S existencí podnikových záloţen výslovně počítal pŧvodní zákon č. 586/1992 Sb., o daních 

z příjmŧ, kdy úroky a jiné výnosy plynoucí z úsporných vkladŧ přijímané zaměstnavatelem 

od svých zaměstnancŧ byly samostatným základem daně pro zdanění zvláštní sazbou. Toto 
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ustanovení bylo obsaţeno v zákoně aţ do 31. 12. 2000, kdy nabyla účinnost novela tohoto 

zákona, kterou bylo zrušeno pouţití zvláštní sazby pro tento druh příjmu. Dle aktuálních 

platných daňových zákonŧ úroky z vkladŧ zaměstnancŧ představují ostatní příjem podle 

§ 10 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmŧ, avšak v těchto případech nelze uplatnit 

dvaceti tisícové osvobození od daně dle § 10 odst. 3 písm. a) [2, s. 19]. 

 

Pro zaměstnance (klienty podnikové záložny) z toho plyne: 

V případě, ţe 

 výše vyplacených úrokŧ nepřesáhne 6 000,-- Kč a  

 zaměstnanec nemá povinnost podávat přiznání k dani z příjmŧ z jiných dŧvodŧ 

(například na základě příjmŧ dle § 7 aţ 10) a 

 zaměstnanec má pouze příjmy dle § 6, 

pak není nucen úroky zdaňovat a není povinen podávat vlastní přiznání k dani z příjmŧ. 

Výši vyplacených úrokŧ nikde neuvádí a podepíše ve mzdové účtárně obchodní 

společnosti ţádost o roční zúčtování záloh na daň z příjmŧ ze závislé činnosti. 

V případě, ţe 

 výše vyplacených úrokŧ za rok přesáhne 6 000,-- Kč anebo 

 zaměstnanci vznikne povinnost podávat přiznání k dani z příjmŧ z jiných dŧvodŧ 

(například na základě příjmŧ dle § 7 aţ 10) nebo 

 například zaměstnanec uplatňuje odpočet úrokŧ z hypotečního úvěru banky, 

pak musí uvést v rámci příjmŧ dle § 10 veškeré vyplacené anebo připsané úroky 

ze zaměstnaneckých vkladŧ a to i v případě, ţe byly vyplaceny v nepatrné výši, třeba 

pouze 1,-- Kč. Úroky z vkladŧ vyplacené anebo připsané v prŧběhu roku zaměstnanci 

k dobru se sčítají (a to i v případě, ţe byly vyplaceny u předchozího zaměstnavatele) 

[2, s. 50]. 

 

Pro obchodní společnost to znamená: 

 ţe na konci kalendářního roku musí vystavit pro zaměstnance (klienty podnikové 

záloţny) potvrzení o vyplacených úrocích v prŧběhu uplynulého roku, 

a to i v případě, ţe byly vyplaceny v nepatrné výši, např. 1,-- Kč. 

 je vhodné, aby finanční management obchodní společnosti informoval své 

zaměstnance o povinnostech plynoucích ze zákona 586/1992 Sb. a zvolil vhodnou 

formu pro předání výše uvedeného výkladu svým zaměstnancŧm. 
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2.5 Zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
 

Při zřízení zaměstnaneckého účtu v podnikové záloţně, poskytuje zaměstnanec své osobní 

údaje. Veškeré nakládání s osobními údaji se řídí zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně 

osobních údajŧ. Osobní údaje, které zaměstnanec (klient podnikové záloţny) poskytne, 

tj. rodné číslo, jméno, příjmení, bydliště, číslo občanského prŧkazu nebo jiného prŧkazu 

totoţnosti, jsou zpracovány za účelem hospodaření s peněţními prostředky a obchodní 

společnost musí poţadovat písemný souhlas zaměstnance. 

 

 

2.6 Vnitřní předpisy obchodní společnosti 
 

U zrodu podnikové záloţny je nezbytné, aby obchodní společnost vydala vnitřní přepis 

pro zajištění činnosti záloţny. Vnitřní předpis je závazný pro management obchodní 

společnosti a pro všechny jeho zaměstnance. Musí být vydán písemně, nesmí být v rozporu 

s právními předpisy a nesmí být vydán se zpětnou účinností. Součástí tohoto vnitřního 

předpisu musí být smlouva o obstarání věci (zřízení běţného účtu zaměstnance), kterou 

se obchodní společnost (obstaratel) zavazuje zřídit a vést zaměstnanecký účet pro své 

zaměstnance. Smlouvy o vkladech a vedení účtŧ uzavíraných mezi zaměstnavatelem a jeho 

zaměstnanci jsou uzavírány jako smlouvy zákonem výslovně neupravené. Vzhledem 

k tomu, ţe zaměstnavatel uzavírá smlouvy se svými zaměstnanci bez ohledu na skutečnost, 

zda mimo svŧj pracovní poměr podnikají či nikoliv, musí se právní vztahy ze smluv 

o vkladu a vedení zaměstnaneckého účtu řídit ustanovením zákona č. 40/1964 Sb., 

občanského zákoníku. Dále musí obchodní společnost, která provozuje podnikovou 

záloţnu, vydat a prŧběţně aktualizovat obchodní podmínky, v kterých vyhlašuje úrokovou 

sazbu, poplatky, případně další informace. 

  



19 

3 Účtování o podnikové záložně v obchodní společnosti 
 

Předpisy pro účtování v obchodních společnostech umoţňují v mnoha případech volit 

rŧznou techniku účtování. Při volbě postupu, který nejlépe vyhovuje dané obchodní 

společnosti a posuzovanému účetnímu případu je však třeba dodrţovat účetní zásady, 

ekonomickou náplň účtŧ, tak jak je upravují zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláška 

500/2002 Sb. a České účetní standardy pro podnikatele. Příklady souvztaţností, které jsou 

uvedeny v této bakalářské práci, je třeba chápat pouze jako pracovní pomŧcku, která 

nenahrazuje účetní ani jiné závazné právní normy. 

 

 

3.1 Typy účetních případů v podnikové záložně a jejich účtování 
 

Základním účtem v podnikové záloţně (dále „PZ“) je účet 333xxx, který představuje 

hodnotu prostředkŧ PZ. Jedná se o souhrn vkladŧ na zaměstnaneckých účtech. Účet 

vyjadřuje závazek obchodní společnosti vŧči svým zaměstnancŧm, tedy hodnotu 

prostředkŧ, které zaměstnanci pŧjčili své firmě. Tyto prostředky jsou pak finančně uloţeny 

na účtech 221, 211, případně na účtu 261. Účty páté a šesté třídy se pouţívají pro operace, 

které vyplývají ze správy prostředkŧ PZ. 

Použité účty: 

333xxx – Ostatní závazky vŧči zaměstnancŧm 

(účtová třída 3 – ZÚČTOVACÍ VZTAHY) 

211xxx – Pokladna    (účtová třída 2 – FINANČNÍ ÚČTY) 

221xxx – Bankovní účty    (účtová třída 2 – FINANČNÍ ÚČTY) 

261xxx – Peníze na cestě    (účtová třída 2 – FINANČNÍ ÚČTY) 

562xxx – Úroky - finanční náklady   (účtová třída 5 – NÁKLADY) 

568xxx – Ostatní finanční náklady   (účtová třída 5 – NÁKLADY) 

648xxx – Ostatní provozní výnosy   (účtová třída 6 – VÝNOSY) 

662xxx – Úroky - finanční výnosy   (účtová třída 6 – VÝNOSY) 

668xxx – Ostatní finanční výnosy  (účtová třída 6 – VÝNOSY) 

 

Vzhledem k provázanosti jednotlivých převodŧ v PZ je vhodné některé účty (např. 261xxx, 

221xxx aj.) rozčlenit na více analytických účtŧ v rámci pohybŧ v podnikové záloţně. 

  



20 

3.1.1 Převod mezi bankovními účty 

 

Podniková záloţna musí pouţívat pro finanční prostředky běţné účty komerčních bank, 

protoţe nemŧţe být napojena na clearing České národní banky. To znamená, ţe nemá 

vlastní bankovní kód, kterým se identifikuje, tzv. BANIS
2
 a nebo SWIFT

3
 kód, protoţe ty 

náleţí pouze externí komerční bance. Z tohoto dŧvodu musí vyuţívat pro převody 

do jiných externích peněţních ústavŧ bankovní účet (tzv. sběrný účet) vedený u externí 

banky a musí pouţívat i jejich BANIS a nebo SWIFT kódy. Spojení podnikové záloţny 

s externí komerční bankou mŧţe probíhat klasickou formou prostřednictvím tiskopisu nebo 

elektronicky. Komunikace musí být vţdy obousměrná. 

 

Obchodní společnost eviduje na bankovním účtu aktuální stav vloţených peněţních 

prostředkŧ a účtuje na základě oznámení banky o přijatých nebo provedených platbách 

(výpisu z bankovního účtu). Tyto bankovní účty vykazují vţdy zŧstatek povahy aktivní 

(debetní), kdeţto ve výpisu z bankovního účtu je zŧstatek veden jako pasivní (kreditní), 

protoţe jde o účtování z pohledu externí komerční banky [7, s. 78]. Lze konstatovat, 

ţe syntetický účet 221 je „zrcadlový účet“ všech realizovaných platebních operací. 

 
 

Obr. č. 2: Účtování na syntetickém účtu 221 v návaznosti na PZ 

Zdroj: [7, s. 78] 

 

                                                 
2
 BANIS je kód podruţný numerickému identifikačnímu kódu pro tuzemský platební styk. 

3
 SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication - v překladu Společnost pro 

celosvětovou mezibankovní finanční komunikaci) se vyuţívají hlavně v mezinárodním platebním styku 

uvnitř EU. 

Syntetický (analytický) účet 
221zzz 

Poč. zůst. 

MD    D 

Kon. zůst. 

Výpis za bank. (tzv. sběrného) účtu 

 

Poč. zůst. 

DEBET  KREDIT 

Kon. zůst. 

Účtování z pohledu obchodní 

společnosti 
Účtování z pohledu BANKY 

- - + + 
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Z grafického nákresu a z výše uvedeného vyplývá, ţe v software pro podnikovou záloţnu 

musí být zŧstatek a přírŧstky na bankovním (tzv. sběrném) účtu evidovány v záporných 

hodnotách a naopak veškerý úbytek finanční hotovosti z bankovního (tzv. sběrného) účtu 

se projeví v kladných číslech. 

 

V praxi se často stává, ţe obchodní společnost vyuţívá více běţných účtŧ, např. kdyţ 

společnost má více středisek a daná střediska mají účty v odlišných bankách. 

V následujícím grafickém vyjádření je varianta, kdy obchodní společnost vyuţívá tři běţné 

účty. Jeden pro financování běţné hospodářské činnosti a dva pouze pro účely podnikové 

záloţny. Varianta vyuţití dvou bankovních (tzv. sběrných) účtŧ pouze pro účely podnikové 

záloţny mŧţe nastat v případě, ţe obchodní společnost provozující podnikovou záloţnu 

vyuţívá jeden bankovní účet pro bezhotovostní převody na účtech zaměstnancŧ 

(bezhotovostní vklady a výběry ze zaměstnaneckých účtŧ, dotace pokladny, odvody 

přebytkŧ hotovosti) a jeden pro oblast platebních karet, kdy externí komerční banka 

vydává platební karty pro klienty/zaměstnance třetích stran ve statusu BANKA a 3. strana. 

Dŧvody pro toto řešení mohou být rŧzné, např. určitá banka na českém bankovním trhu 

nabízí výhodnější podmínky pro vydávání platebních karet pro třetí strany, nebo banka, 

u které má obchodní společnost zřízený běţný účet pro podnikovou záloţnu, nevydává 

platební karty pro třetí strany. Metodika účtování o platebních kartách bude podrobně 

rozebrána v podkapitole 3.3. 

Obr. č. 3: Převod mezi účty v návaznosti na PZ 

Zdroj: [7, s. 78] 

 

Syntetický účet 

221 
 

 

Běţný účet obchodní 

společnosti 

(pro financování 

hospodářské činnosti) 

 

 

221yyy 
 

Běţný účet 

(tzv. sběrný účet 

podnikové 

záložny) 

 

 

221xxx 
 

Běţný účet 

(pro vedení 

platebních karet 

klientů podnikové 

záložny) 

 

221ppp 
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Zaúčtování bankovního účtu, tzv. sběrného účtu podnikové záložny: 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Převod na zaměstnanecký 

účet PZ z jiného  běţného 

účtu klienta (bezhotovostní 

vklad zaměstnance) 

Výpis z účtu (tzv. sběrného účtu 

podnikové záloţny) 

viz 3.1.2 

Odvod ze zaměstnaneckého 

účtu v PZ na soukromý 

běţný účet zaměstnance 

(bezhotovostní výběr 

zaměstnance) 

Výpis z účtu (tzv. sběrného účtu 

podnikové záloţny) 

viz 3.1.2 

Tabulka č. 2: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 287-298] 

 

Finanční prostředky z bankovního (tzv. sběrného) účtu podnikové záloţny vyuţívá 

obchodní společnost pro vlastní podnikání. 

 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Odvod přebytku hotovosti 

na bankovním účtu 

(tzv. sběrném účtu 

podnikové záloţny) 

na běţný účet obchodní 

společnosti 

Výpis z účtu (tzv. sběrného účtu 

podnikové záloţny) 

261xxx 221xxx 

Převod finanční hotovosti 

z běţného účtu obchodní 

společnosti na bankovní 

účet (tzv. sběrný účet 

podnikové záloţny) 

Výpis z účtu (tzv. sběrného účtu 

podnikové záloţny) 

221xxx 261xxx 

Tabulka č. 3: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 287-298] 

 

Zaúčtování běžného účtu, který slouží k financování hospodářské činnosti obchodní 

společnosti: 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Odvod přebytku hotovosti 

na bankovním účtu 

(tzv. sběrném účtu 

podnikové záloţny) 

na běţný účet obchodní 

společnosti 

Výpis z běţného účtu obchodní 

společnosti 

221yyy 261xxx 
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Převod finanční hotovosti 

z běţného účtu obchodní 

společnosti na bankovní 

účet (tzv. sběrný účet 

podnikové záloţny) 

Výpis z běţného účtu obchodní 

společnosti 

261xxx 221yyy 

Tabulka č. 4: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 287-298] 

 

 

3.1.2 Pohyby na zaměstnaneckých účtech 

 

Pro identifikaci zaměstnaneckého účtu 

se v aplikaci pro PZ pouţívá variabilní anebo 

specifický symbol (dále jen „VS“ a „SS“). VS, 

popř. SS slouţí jak pro identifikaci plateb 

při interních pohybech na účtech, tak 

při komunikaci s externími bankami. VS, popř. SS 

jsou totoţné s čísly zaměstnaneckých účtŧ, které 

jsou uvedeny ve smlouvách o obstarání věci 

(zřízení běţného účtu zaměstnance). 

Obr. č. 4: Identifikace zaměst. účtŧ v SW 

Zdroj: [5, s. 128] 

 

Většina obchodních společností volí pro zúčtování pohybŧ na zaměstnaneckých účtech 

svŧj vlastní postup. Z toho dŧvodu uvádím dvě moţné varianty účtování pro pohyby 

na zaměstnaneckých účtech: 

 varianta A: účtování s pouţitím spojovacího účtu 261xxx, 

 varianta B: účtování bez spojovacího účtu 261xxx. 

Variantu A vyuţívá obchodní společnost, jejíţ management chce oddělit finanční 

účetnictví od účetnictví podnikové záloţny. V takovém případě účtuje finanční účetní 

o pohybech na bankovním účtu aktuálně dle denního výpisu z běţného účtu. Pověřený 

pracovník podnikové záloţny zaznamenává přírŧstky a úbytky na zaměstnaneckých 

účtech, také denně dle výpisu z běţného účtu, avšak export dat z podnikové záloţny 

do účetnictví obchodní společnosti se provádí sumárně, vţdy k poslednímu dni aktuálního 

měsíce. K překlenutí časového nesouladu mezi účtováním o pohybech na účtu a účtováním 

o pohybech na zaměstnaneckých účtech slouţí spojovací účet 261xxx. Spojovací účet 

vykazuje v prŧběhu měsíce zŧstatek povahy aktivní nebo pasivní a musí být vţdy řádně 

doloţen. Ve většině případŧ by měl být na konci měsíce vyrovnán. Pokud spojovací účet 

Zaměstnanecké účty 
identifikované dle VS, popř. SS 

333xxx 

Běţný účet 

(tzv. sběrný účet 

podnikové 

záložny) 

 

221xxx 
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261xxx vykazuje na konci měsíce zŧstatek, musí být tento zŧstatek opět řádně doloţen 

a zdŧvodněn. Tato situace mŧţe nastat například v okamţiku, kdy je na bankovní účet 

pro podnikovou záloţnu připsaná částka
4
, kterou nelze dle VS popř. SS okamţitě přiřadit 

k zaměstnaneckému účtu. Pověřený pracovník podnikové záloţny se musí pokusit částku 

identifikovat (např. formou oficiálně zaslané ţádosti o uvědomění klienta do banky 

odesílatele) a opět musí vše řádně doloţit. V případě neúspěšného hledání musí 

neidentifikovanou platbu vrátit zpět na účet odesílatele. Při identifikování nezařazené 

platby se postupuje obdobně i v případě, kdy obchodní společnost zvolí pro účtování 

o pohybech na zaměstnaneckých účtech variantu B. 

 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Vklady – přírŧstek 

prostředkŧ 

na zaměstnaneckých 

účtech vedených v PZ 

(bezhotovostním 

převodem) 

Výpis z běţného účtu Varianta A 

261xxx 

221xxx 

333xxx 

261xxx 

Varianta B 

221xxx 333xxx 

Vklady – přírŧstek 

prostředkŧ 

na zaměstnaneckých 

účtech vedených v PZ 

(vklad hotovosti 

na pokladně PZ) 

Příjmový pokladní doklad Varianta A 

261xxx 

211xxx 

333xxx 

261xxx 

Varianta B 

211xxx 333xxx 

Výběry – úbytek 

prostředkŧ 

na zaměstnaneckých 

účtech vedených v PZ 

(bezhotovostním 

převodem) 

Výpis z běţného účtu Varianta A 

261xxx 

333xxx 

221xxx 

261xxx 

Varianta B 

333xxx 221xxx 

Výběry – úbytek 

prostředkŧ 

na zaměstnaneckých 

účtech vedených v PZ 

(výběr hotovosti 

v pokladně PZ) 

Výdajový pokladní doklad Varianta A 

261xxx 

333xxx 

211xxx 

261xxx 

Varianta B 

333xxx 211xxx 

Tabulka č. 5: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 128] 

  

                                                 
4
 Pokud podniková záloţna jako součást svých sluţeb poskytuje inkaso, tak mŧţe nastat varianta, kdy 

je odepsaná částka. 
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3.2 Poplatky, úroky 

3.2.1 Poplatky, úroky na zaměstnaneckých účtech 

 

Obchodní společnost poţaduje za sluţby podnikové záloţny poplatky dle platných 

obchodních podmínek. Postup obchodní společnosti při stanovení optimální výše poplatkŧ 

za sluţby poskytované PZ je uveden v bodě 6.1.2. 

 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Připsané úroky na zaměstnanecký účet Vnitřní účetní doklad 562xxx 333xxx 

Poplatky (za vedení zaměstnaneckého účtu, 

za převody aj.) 

Vnitřní účetní doklad 333xxx 668xxx 

Tabulka č. 6: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 198-219] 

 

Zaměstnanec je oprávněn čerpat peněţní prostředky ze svého zaměstnaneckého účtu pouze 

do výše zŧstatku. K nepovolenému překročení zŧstatku však mŧţe dojít i nedopatřením, 

zvláště pokud zaměstnanci vyuţívají pro své výběry platební kartu. Pro tento případ 

je potřeba vymezit v obchodních podmínkách dostatečně vysoký sankční úrok a tyto 

sankční úroky za překročení limitu na zaměstnaneckém účtu ošetřit ve smlouvě o zřízení 

běţného účtu zaměstnance. 

 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Úroky sankční 

(za překročení limitu na 

zaměstnaneckém účtu) 

Vnitřní účetní doklad 333xxx 662xxx 

Tabulka č. 7: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 217] 

 

V praxi mŧţe nastat varianta, kdy se zaměstnanec rozhodne zrušit svŧj účet a obchodní 

společnost vyplatí zaměstnanci zŧstatek vloţených prostředkŧ hotově na pokladně 

podnikové záloţny. Vzhledem k tomu, ţe v ČR neexistují haléřové mince a nejniţší 

pouţívaná mince je 1,-- Kč, musí se částka, která má být proplacena, zaokrouhlit dolŧ 

(popř. nahoru) na celé koruny. Rozdíl mezi vyplacenou částkou a skutečným zŧstatkem 

na zaměstnaneckém účtu se účtuje následovně: 
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Typ účetního případu Doklad MD D 

Kladný rozdíl mezi 

vyplacenou částkou 

a skutečným zŧstatkem 

na zrušeném 

zaměstnaneckém účtu 

Vnitřní účetní doklad 333xxx 648xxx 

Záporný rozdíl mezi 

vyplacenou částkou 

a skutečným zŧstatkem 

na zrušeném 

zaměstnaneckém účtu 

Vnitřní účetní doklad 548xxx 333xxx 

Tabulka č. 8: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 214] 

 

 

3.2.2 Poplatky, úroky na běžném účtu 

 

Účtování o poplatcích a úrocích z běţného (tzv. sběrného) účtu PZ se neliší od obvyklých 

metod účtování v dané obchodní společnosti. 

 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Úroky (+) na běţném účtu Výpis z běţného účtu 221xxx 662xxx 

Poplatky (za vedení 

běţného účtu v bance, 

za převody aj.) 

Výpis z běţného účtu 568xxx 221xxx 

Tabulka č. 9: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 290-291] 

 

 

3.3 Účtování o platebních kartách 
 

Zatímco výše uvedené varianty pro účtování jsou blízké standardním účetním metodám, 

účtování o platebních kartách je třeba podrobněji vysvětlit. Pokud obchodní společnost 

vydává platební karty pro své zaměstnance, je třeba si uvědomit, ţe se nejedná o vztah 

BANKA/ZAMĚSTNANEC (klient podnikové záloţny), nýbrţ o poskytování platebních 

karet bankou pro třetí strany, tj. ve statusu: 

BANKA / OBCHODNÍ SPOLEČNOST / ZAMĚSTNANEC (klient). 

Finanční management obchodní společnosti musí nejprve kontaktovat příslušnou banku, 

s jejíţ pomocí lze platební karty vydávat a uzavřít s ní smluvní vztah. Na základě této 

smlouvy obdrţí: 
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 číslo bankovního účtu (pro vedení platebních karet klientŧ podnikové záloţny), 

 dvouznakový název (označení obchodní společnosti), který se vkládá do názvu 

komunikačních souborŧ, 

 čtyřznakový název (označení obchodní společnosti), který se vkládá do kaţdé věty 

komunikačních souborŧ. 

Komunikace a předávání informací mezi bankou a podnikovou záloţnou probíhá ve dvou 

liniích. Jednou cestou (zpravidla elektronicky) předává banka obchodní společnosti 

informace o jednotlivých výběrech zaměstnancŧ z bankomatŧ, o platbách a výběrech 

platební kartou přímo u obchodníka aj. V okamţiku, kdy obsluha podnikové záloţny, popř. 

pověřený pracovník ekonomického úseku obdrţí a následně zpracuje tento soubor, dochází 

k odečtení avizovaného výběru ze zaměstnaneckého účtu. Druhým komunikačním kanálem 

(elektronicky, popř. formou tištěného výpisu) banka předá podnikové záloţně informaci 

o debetním pohybu na sběrném bankovním účtu. S ohledem na výše uvedené se jeví 

nanejvýš vhodné účtování přes spojovací účet 261ppp. Uvedený postup je v následujícím 

grafickém vyjádření. 

 

 
Obr. č. 5: Účtování o platebních kartách v PZ 

Zdroj: [5, s. 105] 

 

 

Podniková záložna 

 

1. 

 

2. 

Jednotliví klienti 

podnikové záloţny 

333xxx 

MD 
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________________ 

261xxx 

D MD 
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(pro ved. plat. 

karet k zam.úč.) 

221ppp 
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+ - 
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Zpracování 

souboru a 

odečtení 

jednotlivých 

výběrŧ ze 

zaměst-

naneckých účtŧ 

Zaúčtování bankovního 

výpisu, odečtení všech 

výběrŧ připravených 

k určitému datu 

z bankovního účtu 

(pro vedení platebních 

karet klientŧ 

podnikové záloţny) 
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Legenda k obrázku č. 5: 

1) Denní soubor (y) s jednotlivými transakcemi klientů PZ. 

2) Bankovního výpis zaslaný elektronicky, popř. formou tištěného výpisu. 

3) Znaménka + a – znázorňují přírůstek a úbytek finančních prostředků 

v SW pro podnikovou záložnu. 

 

Typ účetního případu Doklad MD D 

Výběr zaměstnance ze svého zaměstnaneckého účtu prostřednictvím platební karty 

Krok I. - úbytek 

peněţních prostředkŧ 

ze zaměstnaneckého účtu 

vedeného v PZ 

Zúčtováno automatizovaně 

na základě elektronického 

souboru 

333xxx 261ppp 

Krok II. – úbytek 

peněţních prostředkŧ 

z běţného účtu 

Výpis z běţného účtu (pro vedení 

platebních karet) 

261ppp 221ppp 

Poplatky za roční vedení platební karty, poplatky za výběr z bankomatu a jiné – 

dle obchodních podmínek banky 

Krok I. - úbytek 

peněţních prostředkŧ ze 

zaměstnaneckého účtu 

vedeného v PZ 

Zúčtováno automatizovaně 

na základě elektronického 

souboru 

333xxx 261ppp 

Krok II. – úbytek 

peněţních prostředkŧ 

z běţného účtu 

Výpis z běţného účtu (pro vedení 

platebních karet) 

261ppp 221ppp 

Tabulka č. 10: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 105] 

 

 

3.4 Spoření zaměstnanců – klientů podnikové záložny z mezd 
 

V rámci zefektivnění mzdové agendy mŧţe obchodní společnost zasílat zaměstnancŧm 

mzdy na jejich zaměstnanecké účty. Takový postup je pro danou obchodní společnost 

velmi výhodný, protoţe převod finančních prostředkŧ z běţného účtu obchodní společnosti 

na běţný (tzv. sběrný) účet pro podnikovou záloţnu je v tomto případě neúčelný 

a zbytečný. Obchodní společnost nemusí mít rezervovánu celou sumu finančních 

prostředkŧ určených na mzdy zaměstnancŧ ve výplatním termínu a k odčerpávání 

finančních prostředkŧ bude docházet postupně v prŧběhu celého měsíce. 
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Mzdy musí být zaúčtovány v tom období, ve kterém byla práce vykonána anebo za které 

přísluší zaměstnancŧm odměna, avšak výplata mezd se uskutečňuje aţ následující měsíc 

(nejpozději v den smluvený v pracovní smlouvě nebo platovém výměru). Aby byla 

zachována návaznost mzdové evidence na účetnictví, je moţné tento časový nesoulad řešit 

zavedením analytického účtu. Spoření z mezd zŧstane na konci měsíce, za který mzda 

zaměstnancŧm náleţí, na účtu 333mmm a následující měsíc se připíše ve prospěch 

jednotlivých zaměstnaneckých účtŧ. 

 

Období Typ účet. případu Doklad MD D 

01/2010 Zaúčtování mezd 

za leden 

Vnitřní doklad 331mmm 333mmm 

02/2010 Připsání spoření 

z mezd za leden 

na zaměstnanecké 

účty 

Zúčtovací a výplatní 

listina 

333mmm 333xxx 

Tabulka č. 11: Typy účetních případŧ v PZ 

Zdroj: [5, s. 126-128] 
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4 Analýza externího financování obchodní společnosti – 

úvěrová zadluženost obchodní společnosti 
 

Finanční analýza je úzce propojena s finančním účetnictvím. Účelem a smyslem 

kapitoly č. 4 je podchycení všech sloţek a vzájemných vazeb ve finančním účetnictví, 

které souvisí s provozováním podnikové záloţny v obchodní společnosti. 

 

 

4.1 Krátkodobý cizí kapitál 

 

Pro obchodní společnost je významná doba, ve které musí být jakýkoliv dluh splacen. 

Z hlediska doby splatnosti jde o: 

 dlouhodobý cizí kapitál, který tvoří dlouhodobé úvěry bank, vydané podnikové 

obligace a dluţní úpisy a jiné dlouhodobé závazky. 

 krátkodobý cizí kapitál, coţ jsou krátkodobé bankovní úvěry, dodavatelské úvěry, 

pŧjčky, částky dosud nevyplacených mezd a platŧ, faktur, nezaplacené daně, výdaje 

příštích období a jiné. 

Všeobecně platí, ţe krátkodobý kapitál je levnější neţ dlouhodobý a cizí kapitál je levnější 

neţ kapitál vlastní a jeho pouţití zvyšuje rentabilitu podniku. Financování dočasných 

a krátkodobých potřeb je vhodné financovat cizím kapitálem. Proto management 

v obchodních společnostech pouţívá i nové formy financování. Mezi tyto nové formy patří 

např. leasing, faktoring a v neposlední řadě také získávání finančních prostředkŧ přímo 

od svých zaměstnancŧ. Pomocí podnikové záloţny mŧţe obchodní společnost získat 

finanční prostředky od svých zaměstnancŧ, kteří prostřednictvím svých zaměstnaneckých 

účtŧ poskytují úvěr obchodní společnosti. Takto získané finanční prostředky jsou 

pro obchodní společnost krátkodobým cizím kapitálem, který je mnohem výhodnější neţ 

podnikatelský úvěr poskytnutý bankou. 

 

 

4.2 Krátkodobý finanční majetek 
 

Dlouhodobý majetek je potřebné financovat dlouhodobými zdroji a naopak krátkodobý 

majetek je potřebné financovat krátkodobými zdroji. Vznik podnikové záloţny, její 

fungování a zánik jsou v obchodní společnosti doprovázeny pohybem peněţních 

prostředkŧ. Peněţní prostředky jsou součástí krátkodobého finančního majetku a jsou 
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nejlikvidnější sloţkou celkového majetku obchodní společnosti, která je okamţitě 

pouţitelná pro úhradu všech závazkŧ. Management obchodní společnosti do jisté míry 

přebírá zodpovědnost za vklady zaměstnanců a za manipulaci s nimi. Z tohoto 

hlediska je nutno: 

 přesně stanovit podmínky pro odvod a zpětné dotace z/na běţný (tzv. sběrný) účet 

podnikové záloţny, 

 vymezit limity minimálního zŧstatku na běţném (tzv. sběrném) účtu podnikové 

záloţny, 

 přesně stanovit podmínky pro odvod hotovosti z pokladny PZ na běţný účet 

pro financování hospodářské činnosti, 

 stanovit limity minimálního zŧstatku v pokladně PZ, 

 uzavřít s obsluhou PZ dohodu o hmotné zodpovědnosti
5
, 

 zajistit pravidelnou kontrolu a inventarizace pokladního provozu. 

Finanční management obchodní společnosti musí přesně definovat postupy získání 

hotovosti v případě jejich nedostatečné výše na běžných účtech. 

 

 

4.3 Úrok z úvěru 
 

Obchodní společnosti vyuţívají ke krytí svých dočasných a sezónních potřeb 

a v neposlední řadě pro rozvoj podnikání úvěry. Cizí kapitál není samozřejmě poskytován 

zadarmo. Nákladem za pouţívání cizího kapitálu je úrok a ostatní výdaje spojené s jeho 

získáváním. Některé úroky jako součást nákladŧ sniţují zisk, ze kterého se platí daně a to 

zpŧsobuje daňový efekt, tzv. daňový štít. Úrokový daňový štít je tedy úspora, která vzniká 

v dŧsledku toho, ţe některé úroky jsou odpočitatelnou poloţkou pro zdanění zisku. 

Dle platných daňových předpisŧ (zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmŧ, § 24, odst. 1) 

úroky z bankovních úvěrŧ sniţují daňové zatíţení podniku. Dle výše uvedeného zákona 

jsou úroky z úvěru výdajem vynaloţeným na dosaţení, zajištění a udrţení příjmŧ a tyto 

výdaje se pro zajištění základu daně odečítají ve výši prokázané poplatníkem [2, s. 30-31]. 

Vklad zaměstnance u zaměstnavatele je vlastně pŧjčkou poskytovanou zaměstnancem 

zaměstnavateli a je tedy obvyklým zpŧsobem získávání zdroje finančních prostředkŧ 

v obchodní společnosti. Zisk je realizován prakticky vţdy ve formě rozdílu mezi výší 

úrokŧ z vkladŧ zaměstnancŧ a výší úrokŧ (popř. dalších bankovních poplatkŧ), které 

                                                 
5
 Uzavírání dohod o hmotné zodpovědnosti se řídí zákonem č. 262/2006 Sb., zákoníkem práce, § 252-256 

a § 258-260. 
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by za obvyklých podmínek obchodní společnost platila bance za poskytnutí úvěru na stejné 

období. Za banku „obvyklou“ se zpravidla povaţuje ta banka, u které obchodní společnost 

zřídila bankovní účet pro financování běţné hospodářské činnosti. Některé obchodní 

společnosti pouţívají pro správný výpočet úrokové míry ze zaměstnaneckých vkladŧ 

úrokovou sazbu PRIBOR, kterou stanovuje ČNB. Analýza nákladŧ na provoz podnikové 

záloţny v komparaci s náklady externího financování je podrobně rozebrána 

v kapitole č. 5. 

 

 

4.4 Základní typy vztahů v tříbilančním účetním systému 

 

Finanční účetnictví poskytuje data a informace pro finanční rozhodování obchodní 

společnosti v ČR. Analýza vztahŧ tří hlavních výkazŧ účetnictví je zaloţena na vztazích 

rozvahy, výkazu ziskŧ a ztrát a cash-flow. Struktura těchto výkazŧ je definována 

vyhláškou MF č. 500/2002 Sb. a příslušnými Českými účetními standardy. 

 

 

4.4.1 Rozvaha 

 

Kaţdá obchodní společnost potřebuje pro kvalitní úroveň řízení přesné informace o stavu, 

sloţení (struktuře) a zdrojích (krytí) svého majetku. Tyto informace obsahuje rozvaha, 

která poskytuje údaje nejrŧznějším subjektŧm (vlastníkŧm, managementu, finančním 

úřadŧm, bankám aj.). Aktiva společnosti dávají přehled o tom, co společnost vlastní a co jí 

dluţí jiné ekonomické subjekty. Pasiva zobrazují, jakým zpŧsobem jsou aktiva společnosti 

financována, neboli co společnost dluţí jiným ekonomickým subjektŧm a vlastní zdroje. 

Z rozvahy lze získat informace jen o stavu peněţních prostředkŧ k určitému datu, nikoliv 

o faktorech, které tento stav ovlivnily. 

 

 

4.4.2 Výkaz zisků a ztrát 

 

Vynaloţené náklady, získané výnosy a výsledek hospodaření obchodní společnosti jsou 

obsaţeny ve výkazu ziskŧ a ztrát. Výsledek hospodaření má tři sloţky – výsledek 

provozní, výsledek finanční a výsledek mimořádný. Dosaţený zisk podléhá zdanění daní 

z příjmŧ. 
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4.4.3 Cash-flow 

 

Výkaz Cash-flow informuje o příjmech a výdajích, které obchodní společnost v minulém 

účetním období realizovala. Koncepce výkazu Cash-flow je zaloţena na skutečných 

hotovostních tocích, které jsou někdy označovány jako kladné toky (inflows) a záporné 

toky (outflows). Přehled o tocích rozlišuje peněţní toky ze tří základních činností, a to 

na peněţní toky z provozní činnosti, na peněţní toky z investiční činnosti a na peněţní toky 

vztahující se k financování podniku. V praxi se cash-flow nejčastěji počítá nepřímým 

zpŧsobem, tj. pomocí transformace zisku do pohybu peněţních prostředkŧ a následnými 

úpravami o další pohyby peněţních prostředkŧ v souvislosti se změnami majetku 

a kapitálu [19]. Vloţené prostředky zaměstnancŧ na zaměstnaneckých účtech ovlivní 

hodnoty peněţních tokŧ z provozní činnosti následovně: 

ZISK BĚŢNÉHO OBDOBÍ (po úhradě úrokŧ a 

zdanění) 

+ CASH-FLOW ZE SAMOFINANCOVÁNÍ 

+ Úbytek pohledávek 

- Přírŧstek pohledávek 

+ Úbytek nakoupených krátkodobých cenných 

papírŧ 

- Přírŧstek nakoupených krátkodobých cenných 

papírŧ 

+ Úbytek zásob 

- Přírŧstek zásob 

+ Přírůstek krátkodobých dluhů 

- Úbytek krátkodobých dluhů 

= CASH-FLOW Z PROVOZNÍ ČINNOSTI 

+ / - CASH-FLOW Z INVESTIČNÍ ČINNOSTI 

+ / - CASH-FLOW Z FINANČNÍ ČINNOSTI 

= CELKOVÉ CASH-FLOW 
 

Obr. č. 6: Vliv PZ na cash-flow 

Zdroj: [19] 

 

 

4.4.4 Tříbilanční účetní systém 

 

Rozvaha obsahuje stavové veličiny, ale neukazuje jejich tok. Výkaz ziskŧ a ztrát se neopírá 

o skutečné hotovostní toky a rozdíl mezi výnosy a náklady neodráţí čistou skutečnou 

Vloţené 

prostředky 

zaměstnancŧ 

na zaměst. účtech 

(krátkodobý cizí 

kapitál) 

 
333xxx 
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hotovost získanou hospodařením společnosti. Naproti tomu koncepce cash-flow 

je zaloţena na skutečných hotovostních tocích [4, s. 18]. Zajištění srovnatelnosti údajŧ 

uloţených v účetních výkazech má pro finanční management prvořadý význam. 

 

Je třeba si uvědomit, a to nejen 

z pohledu provozování podnikové 

záloţny v obchodní společnosti, 

ţe některé náklady nejsou výdaje 

(v případě provozování podnikové 

záloţny jsou to vyplacené úroky 

ze zaměstnaneckých účtŧ) 

a podobně ani některé výnosy 

Obr. č. 7: Vazby PZ na výkaz zisku a ztrát 

Zdroj: [4, s. 18] 

 

neznamenají vţdy přírŧstek peněţních příjmŧ (např. poplatky za vedení zaměstnaneckých 

účtŧ, sankční úroky aj.). 

 

Vztahy mezi změnami v tříbilančním účetním systému, které mají návaznost na činnost 

podnikové záloţny v obchodní společnosti, jsou názorně zobrazeny v obrázku č. 8. 

Obr. č. 8: Vazby PZ na tříbilanční účetní systém 

Zdroj: [4, s. 44] 
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Legenda k obrázku č. 8: 

1) Vložené prostředky zaměstnanců na zaměstnaneckých účtech (krátkodobý cizí 

kapitál) 

2) Čisté vložené/vybrané prostředky zaměstnanců 

3) Vyplacené úroky ze zaměstnaneckých účtů 

4) Poplatky, např. za vedení zaměstnaneckého účtu, za převody atd. 

 

Z výše uvedeného zobrazení vyplývá, ţe: 

 čisté vloţené prostředky zaměstnancŧ do podnikové záloţny znamenají 

pro obchodní společnost peněţní příjem a přírŧstek pasiv, 

 čisté vybrané prostředky zaměstnancŧ z podnikové záloţny znamenají 

pro obchodní společnost peněţní výdej a úbytek pasiv, 

 čisté vloţené/vybrané prostředky na/z zaměstnanecké účty jsou finančně-účinné, 

ovlivňují finanční prostředky, ale neovlivňují výši zisku, 

 vyplacené úroky ze zaměstnaneckých účtŧ jsou pro obchodní společnost náklad 

a znamenají přírŧstek pasiv, 

 poplatky, např. za vedení zaměstnaneckého účtu a jiné poplatky, jsou pro obchodní 

společnost výnos a znamenají úbytek pasiv, 

 vyplacené úroky ze zaměstnaneckých účtŧ a poplatky na zaměstnaneckých účtech 

jsou transakce ziskově-účinné; ovlivňují výši zisku, ale neovlivňují peněţní 

prostředky. 

 

 

4.5 Úvěrová zadluženost obchodní společnosti 
 

V normálních podmínkách trţní ekonomiky prakticky ţádná obchodní společnost 

nepracuje bez cizího kapitálu, protoţe pouţití cizího kapitálu zvyšuje výnosnost vlastního 

kapitálu. Úvěry se převáţně poskytují za předpokladu, ţe existuje pravděpodobnost, 

ţe budou splaceny. Tento odhad vychází částečně ze zveřejněných ratingŧ a částečně 

z vyhodnocení banky. Rating je objektivní a nezávislá analýza, která dává obraz o tom, jak 

je obchodní společnost schopna v krátkém i dlouhodobém horizontu splácet své závazky. 

Vysokou bezpečnost zaměstnaneckých vkladŧ tedy zaručuje vynikající rating společnosti. 

 

Podniková záloţna jako zdroj vlastních finančních prostředkŧ mŧţe ovlivnit finanční 

ukazatele obchodní společnosti. Za základní ukazatele se povaţují: 
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 Ukazatel zadluženosti 

Typickým ukazatelem zadluţenosti je ukazatel celkové zadluţenosti: 

 

Celková zadluženost = (dlouhodobé + krátkodobé závazky) / aktiva celkem 

 

Ukazatel celkové zadluţenosti vyjadřuje v jakém rozsahu je majetek obchodní společnosti 

krytý cizími zdroji, jinými slovy dlouhodobými a krátkodobými závazky. Zadluţenost 

obchodní společnosti je ve vzájemné závislosti s její likviditou. 

 

 Ukazatele likvidity 

Čím vyšší je objem dluhŧ, tím větší pozornost je nutné věnovat tvorbě prostředkŧ na jejich 

splácení. Z pohledu provozování podnikové záloţny v obchodní společnosti je nutno 

sledovat a dodrţovat následující vztah: 

 

OBĚŽNÁ AKTIVA  ≥  KRÁTKODOBÝ CIZÍ KAPITÁL 

 

V okamţiku, kdy jsou oběţná aktiva menší neţ krátkodobý cizí kapitál, obchodní 

společnosti vznikne nekrytý dluh a mohla by se dostat do finančních problémŧ kvŧli 

splatnosti krátkodobých zdrojŧ. 

 

Obr. č. 9: Zlaté pravidlo financování 

Zdroj: [4, s. 31] 

Fixní aktiva 

OBĚŢNÁ AKTIVA 

- Zásoby (materiál, nedokončená 

výroba, výrobky, zvířata, zboţí) 

- Pohledávky 

- Finance (jak v hotovosti, tak 

i na účtech 

v bankách) 

Vlastní kapitál 

+ 

dlouhodobý cizí kapitál 

ČISTÝ PRACOVNÍ KAPITÁL 

AKTIVA PASIVA 

KRÁTKODOBÝ CIZÍ 

KAPITÁL 

(vč. zaměstnaneckých vkladů) 

 

Jsou dŧleţitá pro zajištění 

úhrady závazkŧ a souvisí 

se stabilitou obchodní 

společnosti. 
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Prof. Baran [4, s. 31] doporučuje sledování zlatého pravidla financování společně 

se sledováním rozdílových ukazatelŧ likvidity. Provozování podnikové záloţny v obchodní 

společnosti ovlivní následující rozdílové ukazatele likvidity: 

Čistý peněžní kapitál = oběžná aktiva – krátkodobé závazky 

 

Čistý peněžní majetek = 

finanční majetek + krátkodobé pohledávky – krátkodobé závazky 

 

Čisté pohotové prostředky = pohotové peněžní prostředky – krátkodobé závazky 

Pro posuzování platební situace obchodní společnosti k určitému okamţiku je prvořadá 

celková suma peněţních prostředkŧ: 

 

cash-flow z provozní činnosti/krátkodobé závazky 

 

Finančně zdravá obchodní společnost by měla mít hodnotu tohoto ukazatele větší 

neţ 40 %. 
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5 Analýza nákladů na provoz podnikové záložny 

v komparaci s náklady externího financování 
 

5.1 Vstupní výdaje – náklady na pořízení hardware a software 
 

Aplikace pro provoz PZ je kompletní programové vybavení, které pracuje za předpokladu, 

ţe jsou splněny poţadované technické parametry. V mnoha případech lze vyuţít stávající 

hardware. V opačném případě je třeba do předběţného rozpočtu započítat i prvotní výdaje 

na pořízení technického vybavení. 

 

Vstupní výdaje na pořízení programového vybavení pro provoz podnikové záloţny jsou 

nezbytné. Obchodní společnost, která pořizuje tento software, musí nutně zváţit rozsah 

jeho vyuţití. Vzhledem k jeho sloţitosti, lze předpokládat, ţe pořizovací cena převýší 

60 000,-- Kč a stane se nehmotným majetkem odpisovaným po dobu třiceti šesti měsícŧ 

dle § 32a, zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmŧ [2, s. 40]. 

 

 

5.2 Mzdové náklady na zaměstnance zajišťujícího provoz 

podnikové záložny 
 

Počet zaměstnancŧ, kteří zajišťují provoz podnikové záloţny, závisí na rozhodnutí 

managementu obchodní společnosti a na rozsahu poskytovaných sluţeb. V praxi existují 

rŧzné varianty řešení pro zajištění provozu podnikové záloţny, např.: 

 

A. Počet zaměstnanců obsluhy: 0, podniková záložna nevede hotovostní 

pokladnu. 

Řešení: zaměstnanci mohou ukládat peněţní prostředky na své zaměstnanecké účty 

pouze formou spoření ze mzdy nebo bezhotovostními převody ze soukromého účtu 

u externího peněţního ústavu. Výběry provádí také pouze bezhotovostní formou 

na základě písemného příkazu k úhradě předaného pověřenému pracovníkovi 

ekonomického útvaru. 

Výhody: obchodní společnost tím ušetří jednu pracovní pozici a současně má do jisté míry 

část finančních prostředkŧ fixovaných. 
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B. Počet zaměstnanců obsluhy: 1-2 pokladní, podniková záložna vede hotovostní 

pokladnu. 

Řešení: management obchodní společnosti zvolí vhodný počet pokladních podle 

mnoţství klientŧ PZ, a to podle rozsahu poskytovaných sluţeb a jiných zahrnutých 

funkcí. Tyto pracovníci současně zajišťují komunikaci s bankami. 

Výhody: bezproblémová zastupitelnost v případě dovolené. 

 

C. Počet zaměstnanců obsluhy 1-2 pokladní + 1 pracovník, podniková záložna 

vede hotovostní pokladnu. 

Řešení: jedná se o obdobu varianty B s tím rozdílem, ţe další specializovaná osoba 

provádí komunikaci s bankami. Tato osoba mŧţe mít i jiné úkoly, které nesouvisí 

bezprostředně s PZ. 

Výhody: tato varianta je vhodná pro větší společnosti. 

 

Mzdové náklady na provoz nemusí být významné v případě, ţe obchodní společnost dobře 

zvolí počet zaměstnancŧ zodpovědných za provoz PZ. Pokud se rozhodnou funkci 

pracovníka podnikové záloţny kumulovat s jinou pozicí, musí porovnat rozsah sluţeb 

poskytovaných podnikovou záloţnou a zváţit, zda je taková kumulace vhodná. 

 

 

5.3 Provozní náklady 
 

Vedle jednorázových výdajŧ na pořízení software musí být zvaţovány i provozní náklady. 

Provozní náklady podnikové záloţny (např. kancelářské potřeby, osvětlení místnosti, 

provoz a údrţba počítače, tiskárny apod.) lze chápat jako součást správní reţie obchodní 

společnosti. Správní reţií rozumíme náklady na řízení a správu obchodní společnosti 

jako celku a jejich výše je závislá na počtu zaměstnancŧ, počtu zaměstnaneckých účtŧ, 

rozsahu poskytovaných sluţeb a na případné kumulaci funkcí, jak je uvedeno výše. 

Nemalé jsou také náklady na údrţbu aplikace, která tak jako všechny aplikace nepracuje 

vţdy na 100 %. Pro provoz a správu aplikace je nutno zajistit a proškolit interní IT 

pracovníky (IT administrativu) a současně do rozpočtu zahrnout náklady na externí 

zaměstnance, protoţe zcela určitě bude potřeba občasný aplikační support (podpora) 

od firmy, která danou aplikaci vyvinula. Výše nákladŧ nelze jednoznačně stanovit, protoţe 

se odvíjí od velikosti a rozsahu poskytovaných sluţeb v podnikové záloţně. Avšak je třeba 

zdŧraznit, ţe tyto náklady na provoz samotné aplikace nejsou bezvýznamné a management 
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obchodní společnosti s nimi musí počítat. Mŧţe je však sníţit na minimum prostřednictvím 

kvalifikovaných interních zaměstnancŧ a z výdajŧ vyloučit zbytečné výdaje na aplikační 

support při odstraňování chyb zaviněných lidským faktorem (např. neodborné zásahy 

do aplikace, stále se opakující chyby obsluhy PZ aj.). Náklady na aplikační support je 

moţno zredukovat na: 

 výdaje na pravidelnou periodickou kontrolu bezproblémového chodu aplikace, 

která je prováděna externími pracovníky; 

 výdaje na úpravu SW, která je nutná např. z dŧvodu legislativních změn nebo 

organizačních změn uvnitř obchodní společnosti (např. při vzniku nového střediska 

anebo dceřiny společnosti); 

 výdaje na aplikační support při rozšíření funkcionality stávajícího programového 

vybavení nebo při modernizaci stávajícího technického vybavení. 

 

 

5.4 Komparace nákladů na vyplacené úroky 
 

Stanovení úrokové sazby (+) u zaměstnaneckých vkladŧ musí finanční management 

obchodní společnosti věnovat maximální pozornost. Výše úrokové sazby 

u zaměstnaneckých vkladŧ nesmí přesáhnout úrokovou sazbu za podnikatelský úvěr 

k financování krátkodobých a střednědobých provozních potřeb, který by obchodní 

společnost čerpala u některé z komerčních bank, a to za obvyklých podmínek a za stejné 

období. Dŧvod je podrobně rozebrán v podkapitole 4.3. Výše úrokové sazby 

za podnikatelský úvěr v komerčních bankách se odvíjí od nastavení základních úrokových 

sazeb ČNB. Tyto úrokové sazby se značí zkratkou PRIBOR
6
 nebo EURIBOR

7
 a jsou 

pohyblivé. Úroková sazba za podnikatelský provozní úvěr se skládá ze sazby 

mezibankovního trhu PRIBOR nebo EURIBOR (podle měny) a z obchodní marţe banky. 

Ta je variabilní a stanovuje se s ohledem na nákladovost, rizikovost klienta (obchodní 

společnosti) a také s ohledem na konkurenční prostředí na trhu. Pro názornější přehled 

uvádím v tabulce č. 12 jednoduché porovnání úrokových sazeb. 

 

                                                 
6
 PRIBOR (Prague InterBank Offered Rate) je úroková sazba mezibankovních operací. Od nastavení 

základních úrokových sazeb ČNB se odvíjí výše úrokŧ, za které si banky poskytují úvěry navzájem. 

Pŧsobením nabídky a poptávky se následně formuje cena peněz na mezibankovním trhu. 
7
 EURIBOR (The Euro Interbank Offered Rate) je evropská mezibankovní nabídková sazba úroková sazba, 

za kterou si banky navzájem poskytují úvěry na evropském mezibankovním trhu. 
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Pro provedení modelové komparace byly zvoleny univerzální banky, které jsou vyuţívány 

jak obchodními společnostmi v ČR tak nepodnikatelskými subjekty: 

Komerční banka, a. s.     dále „KB“ 

Česká spořitelna, a. s.     dále „ČS“ 

Československá obchodní banka, a. s.  dále „ČSOB“ 

GE Money Bank, a. s.    dále „GE Money“ 

Raiffeisenbank a. s.     dále „Raiffeisenbank“ 

a 

Prague InterBank Offered Rate ČNB  dále „PRIBOR“. 

 

 

5.4.1 Úroková sazba za podnikatelský úvěr 

 

Údaje platné k 27. 1. 2010 

 

Banka 

Úroková 

sazba 

(% p. a.) - 

podnikatels

ké úvěry 

PRIBOR 

(3 měsíce) 

Úroková 

sazba 

(% p. a.) - 

zaměst. 

účet 

(1 % nad 

PRIBOR) 

Rozdíl mezi 

úrokovou 

sazbou za 

podnikatelský 

úvěr a PRIBOR 

1. KB 16,0 
8
 1,55 2,55 14,45 

2. ČS 6,3 
9
 1,55 2,55 4,75 

3. ČSOB 16,25 
10

 1,55 2,55 14,7 

4. GE Money 13,9 
11

 1,55 2,55 12,35 

5. Raiffeisenbank 12,3 
12

 1,55 2,55 10,75 

Tabulka č. 12: Porovnání úrokových sazeb za podnikatelský úvěr u vybraných komerčních bank 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

                                                 
8
 Výše úrokové sazby v KB je tvořena součtem zvoleného PRIBORU a odchylky. Pro modelový případ byla 

zvolena aktuální výše úroku za povolený debet. 
9
 Základní úroková sazba České spořitelny - stanovuje ji Česká spořitelna na základě vývoje trţních 

úrokových sazeb. Úroková sazba úvěru se mění vţdy k datu změny základní úrokové sazby České spořitelny. 

Úroková sazba pro úvěrové produkty se stanovuje individuálně. 
10

 Úrokové sazby úvěrŧ se stanovují individuálně. Úvěry jsou poskytovány s úrokovou sazbou buď fixní, 

nebo vázanou na sazby mezibankovního trhu PRIBOR. Proto byla zvolena úroková sazba pro povolené 

přečerpání k ČSOB Podnikatelskému kontu. 
11

 Flexi Business je pro klienty, kteří předloţili 2 daňová přiznání, je to tzv. malý podnikatelský kontokorent. 
12

 Fixní úroková sazba v % p. a. pro provozní úvěr. 
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Úroková sazba u krátkodobého podnikatelského úvěru porovnávaných bank se pohybuje 

v rozmezí od 6,3 % do 16,25 %. Je třeba zdŧraznit, ţe úroková sazba pro podnikatelský 

úvěr je variabilní a mění se v závislosti na bonitě a kredibilitě obchodní společnosti. 

 

Úroková sazba pro zaměstnanecký účet modelové obchodní společnosti byla vypočtena 

jako PRIBOR (3 měsíce) plus 1 %. Údaje z tabulky č. 12, úroková sazba pro 

zaměstnanecký účet a PRIBOR byly zaneseny do grafu č. 1. Vyšrafovaná část znamená 

úsporu úrokových nákladŧ pro modelovou obchodní společnost. 

 

Graf č. 1: Porovnání úrokových sazeb za podnikatelský úvěr u vybraných komerčních bank, 

zaměstnaneckého účtu a PRIBOR (3M) 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

Dále byla vypočtena finanční úspora nákladŧ zaplacených na úrocích pro modelovou 

obchodní společnost. Pro porovnání byly rovněţ pouţity banky a úrokové sazby 

z tabulky č. 12. Modelový výpočet vychází z těchto předpokladŧ: 

 obchodní společnost vyuţívá fixní úrokovou sazbu pro podnikatelský úvěr, 

 úroková sazba pro zaměstnanecký účet je stanovená jako PRIBOR + 1 % (2,55 %), 

 úroková sazba pro zaměstnanecký účet zŧstala nezměněna po dobu 3 měsícŧ, 

 posuzované měsíce jsou leden 2010 aţ březen 2010 (počet dnŧ = 31 + 28 + 31), 

 výše úvěru je 15 000 000,-- Kč. 
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Banka 
Úroková 

sazba 

(% p. a.) 
Cizí kapitál 

leden-březen 

2010 

Úrokové 

náklady 

CELKEM 

1. KB 16 15 000 000 Kč 90 591 780,82 Kč 

2. ČS 6,3 15 000 000 Kč 90 233 013,70 Kč 

3. ČSOB 16,25 15 000 000 Kč 90 601 027,40 Kč 

4. GE Money 13,9 15 000 000 Kč 90 514 109,59 Kč 

5. Raiffeisenbank 12,3 15 000 000 Kč 90 454 931,51 Kč 

6. PZ modelové obchodní 

společnosti 2,55 15 000 000 Kč 90 94 315,07 Kč 
Tabulka č. 13: Finanční úspora pro modelovou obchodní společnost 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

Z výše uvedené tabulky je zřejmá jasná úspora na úrocích pro obchodní společnost 

v případě, ţe pro financování běţné provozně-hospodářské činnosti pouţívá úspory 

zaměstnancŧ. Mŧţeme zkonstatovat, ţe: 

 maximální úroková sazba za úvěr pro financování běţné provozně-hospodářské 

činnosti posuzovaných bank je 16,25 %; 

 minimální úroková sazba u posuzovaných komerčních bank je 6,3 %; 

 rozdíl mezi maximální výší úrokové sazby za podnikatelský úvěr pro financování 

provozně-hospodářské činnosti a úrokovou sazbou za zaměstnanecký účet 

představuje úsporu nákladŧ pro obchodní společnost ve výši 506 712,33 Kč; 

 rozdíl mezi minimální výši úrokové sazby pro podnikatelský úvěr a úrokovou 

sazbou za zaměstnanecký účet představuje úsporu nákladŧ pro obchodní společnost 

ve výši 138 698,63 Kč. 

 

 

5.4.2 Daňový efekt - porovnání 

 

Úroky placené bankám za poskytnutí provozního úvěru patří mezi daňově odpočitatelné 

náklady, stejně tak jako úroky vyplacené zaměstnancŧm ze zaměstnaneckých vkladŧ 

(viz 4.3). V tabulce č. 14 je vypočten efekt pro modelovou obchodní společnost 

provozující podnikovou záloţnu po zdanění zisku. Dále bylo provedeno porovnání 

se společnostmi, které vyuţívají rŧzné formy externího financování a také se společností, 

která pracuje bez cizího kapitálu. 

Výchozí předpoklady: 

 Společnost A vyuţívá v roce 2010 pro financování provozně-hospodářské činnosti 

pouze zaměstnanecké vklady při zvolené pevné úrokové sazbě 2,55 % p. a. 
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 Společnost B vyuţívá v roce 2010 pro financování provozně-hospodářské činnosti 

provozní úvěr, který získala v ČS při základní úrokové sazbě 6,3 % p. a. 

 Společnost C vyuţívá v roce 2010 pro financování provozně-hospodářské činnosti 

povolené přečerpání k ČSOB Podnikatelskému kontu při základní úrokové sazbě 

16,25 % p. a. 

 Společnost D pracuje bez cizího kapitálu. 

 Společnosti A, B i C vyuţívají pouze krátkodobý cizí kapitál, který je v poměru 

k vlastnímu kapitálu 3 : 2. 

 Výnos všech modelových obchodních společností je stejný, jejich zisk 

před započtením úrokŧ je 5 000 000,-- Kč. 

 Pro výpočet byla pouţita sazba daně z příjmu právnických osob pro rok 2010, 

tj. 19 %. 

 

V tisících Kč 

  

  

Vlastní 

kapitál 

  

Cizí 

kapitál 

  

Výnos 
(zisk před 

započtením 

úroků) 

(20 %) 

  

  

Úroky 

z cizího kapitálu 
Zisk před 

zdaněním 

  

Daň 

PPO 

(19 %) 

  

Zisk po 

zdanění 

  
2,55 % 6,30 % 16,25 % 

A 10 000 15 000 5 000 382,5    0,0    0,0    4 617,50    877,33    3 740,18    

B 10 000 15 000 5 000 0,0    945,0    0,0    4 055,00    770,45    3 284,55    

C 10 000 15 000 5 000 0,0    0,0    2 437,5    2 562,50    486,88    2 075,63    

D 25 000 0 5 000 0,0    0,0    0,0    5 000,00    950,00    4 050,00    

Tabulka č. 14: Daňový efekt 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

Mŧţeme zkonstatovat, ţe: 

 zisk po zdanění je nejvyšší ve společnosti D, avšak v normálních podmínkách 

téměř ţádná obchodní společnost nepracuje bez cizího kapitálu, protoţe cizí kapitál 

je většinou levnější neţ vlastní kapitál; 

 daňové zatíţení je nejniţší ve společnosti C, avšak společnost C také vykazuje 

nejniţší zisk po zdanění; 

 zisk po zdanění ve společnosti A je pouze o 309 820 Kč niţší neţ zisk po zdanění 

ve společnosti D, která pracuje bez cizího kapitálu; 
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 zisk po zdanění ve společnosti A je o 1 664 550 Kč vyšší neţ zisk po zdanění 

ve společnosti C, která vyuţívá pro financování provozně-hospodářské činnosti 

povolené přečerpání k podnikatelskému kontu. 

Výsledné údaje z tabulky č. 14 byly zaneseny do grafŧ č. 2 a 3. 

 

Graf č. 2: Daňový efekt (sloupcový graf) 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

 

Graf č. 3: Daňový efekt (spojnicový graf) 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

Podstatou výše uvedeného porovnání je srovnání vlivu úrokŧ z cizího kapitálu na výši 

zisku a sníţení daňového zatíţení obchodní společnosti. Je třeba zdŧraznit, ţe se jedná 

o velmi zjednodušenou variantu porovnání, protoţe za normálních okolností je k externímu 

financování obvykle vyuţíván také dlouhodobý cizí kapitál. 
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6 Podniková záložna jako jeden z motivačních programů 

– přínos pro společnost i pro zaměstnance 
 

6.1 Motivační program pro zaměstnance 
 

Podniková záloţna mŧţe slouţit mimo jiné také jako stimulační nástroj pro udrţení 

a motivaci zaměstnancŧ. Provozování podnikové záloţny patří do systému fixních 

benefitŧ, to znamená, ţe tato zaměstnanecká výhoda je určena pro všechny kategorie 

zaměstnancŧ a na samotném zaměstnanci je, zda tyto sluţby vyuţije. V případě, 

ţe management zavede vhodné podmínky, zaměstnanci mají sami o tuto formu benefitu 

zájem. Vhodnými podmínkami se rozumí např. snadná a rychlá dostupnost, výběr ze 

zaměstnaneckého účtu není podmíněn výpovědní lhŧtou, přiměřené poplatky za finanční 

transakce a jiné. Pokud obchodní společnost seznámí své zaměstnance se všemi výhodami, 

pak se provozování podnikové záloţny stává vhodným prostředkem pro udrţení 

kvalifikovaných zaměstnancŧ a k docílení jejich větší loajality, protoţe zaměstnanci 

pociťují kladně kaţdý vedlejší příjem, zvláště pokud není zdaněn anebo pokud je zdaněn 

mimo mzdu (viz 2.4). 

 

 

6.1.1 Porovnání úrokové sazby u běžných účtů pro fyzické osoby  

a u zaměstnaneckých účtů 

 

Bylo provedeno porovnání výše úroku u běţných účtŧ pro fyzické osoby ve vybraných 

komerčních bankách s maximální výší úroku, který mŧţe obchodní společnost pouţít 

pro úročení zaměstnaneckých vkladŧ. Pro modelový příklad byly zvoleny banky uvedené 

v podkapitole 5.4 a běţné účty, které lze charakterizovat jako účty vedené bankou, jejichţ 

hlavní funkcí je provádění platebního styku s moţností okamţitého výběru. Jsou tedy svou 

povahou nejvíce podobné zaměstnaneckému účtu. V tabulce č. 15 byl také vypočten 

procentuální efekt pro zaměstnance. Výsledné údaje z tabulky byly převedeny do grafu č. 4 

a pomocí sloupcŧ byl graficky zobrazen procentuální efekt pro zaměstnance. 
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Údaje platné k 27. 1. 2010 

Banka 

Úroková sazba 

(% p. a.) 

Běžný účet pro fyzické osoby 

Úroková sazba 

(% p. a.) 

Zaměstnanecký 

účet 

Rozdíl 

(%) 

KB Premium konto 

(do 499 000 Kč) 
0,25 2,55 2,30 

ČS Sporoţirový účet 0,01 2,55 2,54 

ČSOB ČSOB Konto 0,01 2,55 2,54 

GE Money Genius Active 0,10 2,55 2,45 

Raiffeisenbank eKonto Základ 0,01 2,55 2,54 

Prŧměr    2,474 

Tabulka č. 15: Porovnání úrokové sazby u běţných účtŧ pro fyzické osoby 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 
 

 

Graf č. 4: Porovnání úrokové sazby u běţných účtŧ pro fyzické osoby 

Zdroj: [9; 10; 11; 12; 13; 16] 

 

 

6.1.2 Porovnání poplatků u běžných účtů a u zaměstnaneckých účtů 

 

Vzhledem k pouţívaným systémŧm poplatkŧ s tzv. balíčky v komerčních bankách 

je provedení porovnání poplatkŧ za sluţby poskytované podnikovou záloţnou a poplatkŧ 

v komerčních bankách problematické. Aby zaměstnancŧm nevzniklo peněţní plnění, které 

by muselo být zahrnuto do vyměřovacího základu daně zaměstnance podle § 6, zákona 

č. 586/1992 Sb., o daních z příjmŧ, musí obchodní společnost při stanovení poplatkŧ 

podnikové záloţny zváţit vynaloţené náklady na její provoz [2, s. 14]. Tyto náklady musí 

přičíst do kalkulace výše poplatkŧ u zaměstnaneckých vkladŧ. Při tom posuzuje výši 
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dosaţeného rozdílu mezi úroky, které by společnost platila komerčním bankám 

za poskytnutý úvěr, a mezi úroky, které vyplatí za zaměstnanecké vklady. Výše tohoto 

rozdílu představuje úsporu nákladŧ obchodní společnosti a mŧţe krýt i vynaloţené správní 

náklady. Pouze v takovém případě se jedná o nepeněţní příjem zaměstnance, který je 

od daně z příjmu ze závislé činnosti a funkčních poţitkŧ dle zákona č. 586/1992 Sb., § 6, 

odst. 9d osvobozen [2, s. 15]. V opačném případě, kdy rozdíl je tak nízký, ţe správní 

náklady ho převyšují, je vhodné poplatky zavést. 

 

 

6.1.3 Shrnutí výhod, které nabízí podniková záložna zaměstnancům obchodní 

společnosti 

 

 Obchodní společnost nabízí VÝHODNĚJŠÍ ÚROČENÍ VKLADŦ neţ jiné 

komerční banky (viz porovnání v  6.1.1). 

 Zaměstnanci ušetří za poplatky za bankovní převody a jiné sluţby poskytované 

podnikovou záloţnou, které jsou zpravidla niţší neţ poplatky u běţných účtŧ 

v komerčních bankách (viz 6.1.2). 

 Sluţby podnikové záloţny mohou vyuţít všechny věkové i profesní kategorie 

zaměstnancŧ. 

 Zaměstnanci mohou vyuţít moţnosti výběru hotovosti v objektu svého pracoviště 

v případě, ţe podniková záloţna provádí hotovostní platební styk. 

 V případě, ţe obchodní společnost vydává platební karty k zaměstnaneckému účtu, 

zaměstnanci mohou vybírat ze svého zaměstnaneckého účtu v ČR i v zahraničí. 

 Snadná a rychlá dostupnost zaměstnance ke svým úsporám a s tím spojená i časová 

úspora pro zaměstnance při operacích se svým účtem. 

 

 

6.2 Půjčky ze sociálního fondu a využití software pro PZ 
 

Některé obchodní společnosti se v rámci personální politiky zavazují vynaloţit část svých 

finančních prostředkŧ na pokrytí sociálních potřeb zaměstnancŧ. V této souvislosti tvoří 

některé obchodní společnosti sociální fond (dále jen „SF“). Tvorba SF je závislá na zisku 

a obchodní společnost musí ve svých statutárních dokumentech (stanovách či společenské 

smlouvě) upravit nejenom jeho tvorbu, ale i zpŧsob jeho pouţití, jinými slovy - na jaké 

účely budou tyto prostředky pouţity. Zavazuje-li se společnost k poskytování návratných 
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pŧjček na krytí sociálních potřeb svých zaměstnancŧ, pak takto poskytnuté prostředky 

představují pohledávku za zaměstnanci. Obchodní společnost musí vţdy vymezit 

podmínky pro příděl, čerpání a splácení návratných pŧjček ze SF a musí postupovat 

v souladu se svými statutárními dokumenty, případně s jinými vnitřními předpisy [15]. 

 Pŧjčky ze SF jsou za dodrţení podmínek zákona č. 586/1992 Sb. bezúročné. 

 Prostředky poskytnuté zaměstnancŧm na návratné pŧjčky se účtují jako pohledávka 

za zaměstnancem. 

 Pouţití fondu se účtuje jako o úbytku finančních prostředkŧ. 

 Náklady obchodní společnosti nejsou ovlivněny. 

V takovém případě se jedná o bilanční účtování SF. 

 

Jako vhodný nástroj pro evidenci přídělu, čerpání a splátek návratných pŧjček ze SF se jeví 

vyuţití software pro podnikovou záloţnu s nastaveným nulovým úročením. 

 

Obr. č. 10: Návratné pŧjčky ze SF 

Zdroj: [5, s. 128-131] 

 

Legenda k obrázku č. 10: 

1) Příděl půjčky ze SF. 

2) Čerpání přidělené půjčky ze SF – úbytek finančních prostředků. 

3) Příchozí splátky půjček ze SF. 

4) Převod příchozí splátky v den splatnosti půjčky ze SF a snížení dluhu zaměstnance 

vůči obchodní společnosti. 

 

Evidence přídělu, čerpání a splátek návratných půjček ze SF v software pro 

podnikovou záložnu neovlivní finanční ukazatele v obchodní společnosti, avšak zvětší 

se rozsah využití software a obchodní společnost částečně pokryje vstupní výdaje na 

pořízení software. 

 

POHLEDÁVKY 

za zaměstnanci 

335ppp 

Účet pro evidenci dluhu 

zaměstnance vŧči obchodní 

společnosti 

(NESPLACENÁ část  

půjčky ze SF) 

ZÁVAZKY 

vůči zaměstnancům 

333ppp 

Účet pro evidenci přídělu, čerpání 

pŧjček ze SF 

(NEVYČERPANÁ část 

půjčky ze SF) 

3. 

2. 

4. 

1. 
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ZÁVĚR 

V současných podmínkách trţní ekonomiky je problematika získávání cizího kapitálu 

velmi aktuální. Tato studie měla za cíl informovat management obchodních společností 

o výhodách a upozornit na legislativní rizika spojená s provozováním podnikové záloţny. 

Naznačuje postupy, které je třeba podniknout ke zdárnému vzniku podnikové záloţny. 

Výsledkem mé bakalářské práce je metodická příručka, která by měla pomoci potenciálním 

zákazníkŧm společnosti KCT Data, s. r. o. Podle naznačených metod pak mŧţe postupovat 

management kaţdé obchodní společnosti, která se rozhodne pro zřízení podnikové záloţny. 

 

V bakalářské práci se vzájemně prolínají dvě části, a to část teoretická a analytická. 

Při hodnocení existence podnikové záloţny v kterékoliv obchodní společnosti v ČR je 

nutno vycházet ze širších souvislostí. Pro teoretickou část bylo potřeba nastudovat 

příslušnou aktuální právní úpravu, která souvisí s provozováním podnikových záloţen 

v ČR, ale také literaturu z oblasti financování malých a středních podnikŧ. Své poznatky 

jsem aplikovala do části analytické. 

 

V kapitole č. 4 jsem se zabývala analýzou podílu podnikové záloţny na výši krátkodobého 

finančního majetku a upozornila jsem na určitá rizika. Vklady zaměstnancŧ jsou součástí 

externího financování a zvyšují úvěrovou zadluţenost příslušné obchodní společnosti. 

Pouţíváním dluhu se vytváří riziko a s rizikem je spojena moţnost platebních obtíţí. 

Analýzou bylo zjištěno, ţe z pohledu provozování podnikové záloţny mají pro obchodní 

společnost význam především peněţní prostředky na běţných účtech a hotovost, 

především proto ţe jsou okamţitě pouţitelné na úhradu závazkŧ. Z toho pohledu jsem 

konstatovala, ţe kaţdá obchodní společnost provozující podnikovou záloţnu musí mít 

přesně definované postupy pro získávání finanční hotovosti na úhradu svých závazkŧ. 

 

Na základě poznatkŧ a dat, se kterými jsem pracovala, jsem došla k závěru, ţe provozování 

podnikové záloţny v kterékoliv obchodní společnosti v ČR je legální a výhody a přínosy 

pro obchodní společnost jsem shrnula do následujících bodŧ: 

 minimalizují potřebu krátkodobých překlenovacích úvěrŧ, 

 vyplacené úroky ze zaměstnaneckých vkladŧ jsou při dodrţení podmínek bodu 4.3 

plně uznatelné do nákladŧ, 

 úroky ze zaměstnaneckých vkladŧ sniţují zisk, ze kterého se platí daň, a tím sniţují 

daňové zatíţení podniku (viz 5.4.2), 
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 při zavedení vhodných podmínek umoţní postupné čerpání mzdových prostředkŧ 

v prŧběhu celého měsíce a zefektivnění mzdové agendy, 

 provozování podnikové záloţny rozšiřuje nabídku zaměstnaneckých výhod 

o netradiční formu benefitŧ, které patří do systému daňově výhodných a po čase 

neztrácí motivační funkci. 

V závěrečné kapitole jsem uvedla další výhody, které jsou přínosné pro zaměstnance. 
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Hodnocení společnosti 
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ABSTRAKT 

 

KURZEROVÁ, L. Finanční analýza dopadu provozování podnikové záložny v obchodní 

společnosti v ČR. Kunovice 2010. Bakalářská práce. Evropský polytechnický 

institut, s. r. o. Kunovice 

 

Vedoucí práce: Ing. Michal Pelc 

 

Klíčové pojmy: podniková záloţna, obchodní společnost, banka, běţný účet, 

zaměstnanecký účet, externí financování, srovnání 

 

Cílem této práce je analýza dopadu provozování podnikové záloţny v obchodní 

společnosti v ČR. Výzkum se dělí na dvě části, a to na část teoretickou a analytickou. Obě 

části se vzájemně prolínají. Bakalářská práce je pojata tak, aby mohla slouţit i jako 

metodická příručka. Teoretická část popisuje aktuální právní úpravu, která se vztahuje 

k dané problematice, a externí financování obchodní společnosti v návaznosti na finanční 

účetnictví. Praktická část se zabývá porovnáním nákladŧ na provoz podnikové záloţny 

v komparaci s náklady externího financování. Pro výzkum v praktické části jsem zvolila 

PRIBOR (3M), Komerční banku, a. s., Českou spořitelnu, a. s., Československou obchodní 

banku, a. s., GE Money Bank, a. s. a Raiffeisenbank a. s. Při výzkumu jsem došla k závěru, 

ţe provozování podnikové záloţny v obchodní společnosti v ČR neodporuje platné české 

právní úpravě a sumarizovala jsem všechny přínosy a výhody pro obchodní společnost 

i pro zaměstnance. Výstupy ukázaly, ţe provozování podnikové záloţny mŧţe být 

prospěšné nejenom pro obchodní společnost, ale také pro zaměstnance. 

Uţivatelé této práce budou budoucí zákazníci společnosti KCT Data, s. r. o., kteří tak 

získají ucelený přehled o dané problematice doplněný vizualizací některých vybraných 

problémŧ. Bakalářská práce bude také slouţit pro podporu dalšího vývoje aplikace. 
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ABSTRACT 

 

KURZEROVÁ, L. Financial analysis of the impact of running an internal corporate 

savings bank in a trading company in the CR. Kunovice 2010. Bachelor Thesis. European 

Polytechnic Institute, Ltd., Kunovice 

 

Supervisor of the thesis: Ing. Michal PELC 

 

Key terms: internal corporate savings bank, commercial company, bank, current account, 

employee account, external financing, comparison 

 

The aim of this thesis is the financial analysis of the impact of operating of an internal 

corporate savings bank in a company in the CR. My research is divided into two parts, 

the theoretical and the analytical part. Both parts overlap each other. The bachelor thesis is 

conceived to serve as a methodological manual. The theoretical part describes the current 

legislation and an external finance and accounting of companies that relates to the issue. 

The practical part deals with the comparison of operating costs of internal corporate 

savings bank with costs for external financing. I chose PRIBOR (3M) and five banks - 

Komerční banka, Česka spořitelna, ČSOB, GE Money Bank and Raiffeisenbank - for 

the research in the practical part. I concluded that operating of an internal corporate 

savings bank in the CR is legal and I summarized all benefits and advantages for 

a company, as well as for employees. Outputs showed that the operating of an internal 

corporate savings bank can be beneficial not only for a company, but also for employees. 

Users of my bachelor thesis will be future customers of KCT Data. They obtain 

a comprehensive overview of the subject supplemented with visualization of some selected 

issues. The bachelor thesis will also serve to promote a further development of application. 
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